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3. véalikoe 16.12.2008

Téyta selvésti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseessé tentti vai vélikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Laskimet ovat kiellettyja.

1. Onko systeemi ' = Az stabiili, asymptoottisesti stabiili, vai epistabiili
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(@) A:Lll _21} (b) A:[_ll _11} (c) A:[,ll _43J?

2. Ratkaise alkuarvotehtava

o= 30+ o] s

Vihje: kts. alla olevat kaavat.

3. Etsi systeemin
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tasapainopisteet ja linearisoi systeemi niissé. Piirrd kuva niistd alueista, joissa x| ja xl ovat
positiivisia tai negatiivisia. Hahmottele ratkaisukayri.

4. Tarkastellaan 2-askelmenetelm#d, joka rakennetaan seuraavasti: Olkoon p toisen asteen
polynomi, joka toteuttaa

p(=h) =5, p(0)= Tiv1, P(0)= S(zj41),
ja asetetaan x5 = p(h). Kirjoita timé menetelmé muodossa,
a2¥jr2 + @151 + aox; = hbf(w;1).

Onko niin saatu menetelma stabiili?

Hyodyllisia kaavoja:

[cos(a + ) + cos(a — [3)]
[cos(a — 3) — cos(a + )]
[sin(a + 3) — sin(a — 3)]
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